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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ.
Θ. Καράογλου, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού της ΕΛ. ΣΤΑΤ. για το Β΄τρίμηνο
του 20171, o αριθμός των απασχολούμενων ανήλθε σε 3.791.408 άτομα και των ανέργων σε
1.016.571 άτομα. Το  ποσοστό ανεργίας  ήταν 21,1%, έναντι 23,1% το αντίστοιχο τρίμηνο
του προηγούμενου έτους (Β’ τρίμηνο 2016) και  26,6% το αντίστοιχο τρίμηνο του 2014. Η
απασχόληση  αυξήθηκε κατά 2,4% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμενου
έτους και κατά 4,6% σε σχέση με το αντίστοιχο του 2014. Ο αριθμός των ανέργων μειώθηκε
κατά 8,6%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμενου έτους και κατά 13,1% σε
σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2014.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΑΕΔ, το σύνολο των ανέργων με κριτήριο την αναζήτηση
εργασίας  για  τον  μήνα  Σεπτέμβριο  20172 ανήλθε  σε  799.964 άτομα.  Από αυτά 489.749
(ποσοστό 61,22%) είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα ίσο ή και
περισσότερο των 12 μηνών, και 310.215 (ποσοστό 38,78%) για χρονικό διάστημα μικρότερο
των 12 μηνών.  O υψηλότερος αριθμός ανέργων που αναζητούν εργασία εμφανίζεται στην
Περιφέρεια Αττικής με 292.534 άτομα και στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με 168.077
άτομα,  καθώς  οι  δυο  αυτές  Περιφέρειες  συγκεντρώνουν  τον  υψηλότερο  πληθυσμό  στο
σύνολο  της  χώρας.  Στην  Περιφέρεια  Αττικής  αναλογεί  το  36,57%  των  ανέργων  που
αναζητούν εργασία από το σύνολο της χώρας και στην Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας
αναλογεί το 21,01%.

Τέλος, όπως προκύπτει από τα αποτελέσματα του Πληροφοριακού Συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ»,3,
κατά  το  μήνα  Σεπτέμβριο  2017  καταγράφεται  αύξηση  της  μισθωτής  απασχόλησης  στον
ιδιωτικό τομέα, καθώς προκύπτει θετικό ισοζύγιο προσλήψεων-αποχωρήσεων κατά 17.128
θέσεις  εργασίας.  Από τη σύγκριση των στοιχείων των δύο μηνών, Σεπτέμβριος 2017 και
1 Έκθεση εργατικού δυναμικού ΕΛΣΤΑΤ Β’ τριμήνου 2017
2 Στατιστικά στοιχεία ΟΑΕΔ μήνα Σεπτεμβρίου 2017
3 Δελτίο Πληροφοριακού Συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, Σεπτέμβριος 2017.
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Σεπτέμβριος 2016, προκύπτει αυξημένη επίδοση κατά 9.340 περισσότερων θέσεων εργασίας
για τον Σεπτέμβριο 2017. Ειδικότερα, κατά το μήνα Σεπτέμβριο, η περιφερειακή ενότητα
Θεσσαλονίκης παρουσιάζει θετικό ισοζύγιο κατά 8.860 νέες θέσεις εργασίας.

Ενεργητικές Πολιτικές Απασχόλησης

Στα πλαίσια του σχεδιασμού, της υλοποίησης και της αξιολόγησης των προγραμμάτων για
την  ενίσχυση  της  απασχόλησης  και  τη  μείωση  της  ανεργίας,  το  Υπουργείο  Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ξεκίνησε το 2015 τον επανασχεδιασμό
των ενεργητικών πολιτικών, θέτοντας ως στόχο:

- Να παρέχουν στοχευμένη κατάρτιση και συμβουλευτική στον άνεργο ή το νέο επιχειρηματία, 

- Να οδηγούν σε πιστοποίηση γνώσεων και αναβάθμιση  δεξιοτήτων,

- Να  απευθύνονται  στους  δυναμικούς  τομείς  της  ελληνικής  οικονομίας,  ενισχύοντας  τις
επιχειρήσεις στην παροχή εγγυημένης απασχόλησης.

Σημαντικό  εργαλείο  στην  επίτευξη  αυτών  την  στόχων  είναι  ο  μηχανισμός  διάγνωσης
αναγκών της αγοράς εργασίας, η λειτουργία του οποίου διασφαλίζει την καλύτερη στόχευση
των ενεργητικών πολιτικών μέσω της σύζευξης των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού με
τις τρέχουσες ανάγκες και τις μελλοντικές αλλαγές στην αγορά εργασίας.

Κατά  τον  σχεδιασμό  και  την  υλοποίηση  των  εθνικών  πολιτικών  για  την  απασχόληση
λαμβάνεται  υπόψη  η  ευρωπαϊκή  πολιτική  για  την  απασχόληση  και  αξιοποιούνται  τα
χρηματοδοτικά εργαλεία της Ε.Ε.

Ειδικότερα,  τα προγράμματα απασχόλησης που υλοποιήθηκαν εντός του 2016 και  έχουν
σχεδιαστεί ή υλοποιούνται το 2017 διακρίνονται σε: 

α)  προγράμματα  εγγυημένης  απασχόλησης  στον  δημόσιο  τομέα  με  έμφαση  στους
μακροχρόνια ανέργους (κυρίως προγράμματα κοινωφελούς χαρακτήρα), 

β) προγράμματα νέων θέσεων εργασίας – εγγυημένης απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα
(απευθύνονται σε νέους, σε μακροχρόνια ανέργους, ανέργους μεγαλύτερης ηλικίας, ειδικές
ομάδες ανέργων, ΑμεΑ) 

γ)  προγράμματα κατάρτισης  και  πρακτικής  άσκησης  σε  επιχειρήσεις  του ιδιωτικού τομέα
(απευθύνονται σε νέους 18-29 ετών).

Για να τονωθεί η ζήτηση εργασίας και από τη στιγμή που ο ιδιωτικός τομέας δεν δύναται να
δημιουργήσει  ικανό  αριθμό  θέσεων  εργασίας,  το  Υπουργείο  Εργασίας  εντάσσει  στα
προγράμματά  του  την  παροχή  εγγυημένης  απασχόλησης  στους  ανέργους  στον  ιδιωτικό
τομέα μέσω της παροχής κινήτρων και της επιχορήγησης ιδιωτικών επιχειρήσεων για την
κάλυψη του μισθολογικού και/ή του μη μισθολογικού κόστους.

Όσον αφορά τα προγράμματα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, καθώς και δράσεις για τη
στήριξη της επιχειρηματικότητας, υλοποιούνται ή έχουν σχεδιαστεί και θα υλοποιηθούν στο
προσεχές διάστημα, τα εξής προγράμματα:

- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό έως 20 θέσεων εργασίας  πλήρους
απασχόλησης, για την πρόσληψη  10.000 ανέργων ηλικίας άνω τω 50 ετών

Σκοπός  του  προγράμματος  είναι  η  δημιουργία  10.000  νέων  θέσεων  εργασίας,  πλήρους
απασχόλησης, σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις με την πρόσληψη άνεργων άνω των 50 ετών. Το
ποσό επιχορήγησης είναι το 50% του μηνιαίου μισθολογικού και µη μισθολογικού κόστους
του ωφελούμενου µε ανώτατο όριο τα 500 ευρώ μηνιαίως και η διάρκεια της επιχορήγησης
για μακροχρόνια ανέργους ορίζεται στους δώδεκα (12) µήνες µε δυνατότητα επέκτασης για
άλλους εννέα (9) µήνες, η οποία εφόσον επιλεγεί επιφέρει δέσμευση για την επιχείρηση να
διατηρήσει το προσωπικό της για τρεις (3) µήνες ακόµα. 
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- Πρόγραμμα  επιχορήγησης  επιχειρήσεων  με  προσωπικό  άνω  των  20  θέσεων  πλήρους
απασχόλησης για την απασχόληση 5.000 ανέργων που βρίσκονται σε ιδιαίτερα μειονεκτική
θέση, ηλικίας άνω των 50 ετών. 

Σκοπός  του  προγράμματος  είναι  η  δημιουργία  5.000 νέων  θέσεων  εργασίας,  πλήρους
απασχόλησης,  με  την πρόσληψη  άνεργων  που  βρίσκονται  σε  μειονεκτική  και  ιδιαίτερα
μειονεκτική θέση,  ηλικίας άνω των 50 ετών.  Ως άτομα σε μειονεκτική θέση νοούνται οι
άνεργοι-  ηλικίας  άνω των 50 ετών εγγεγραμμένοι  στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ,  για
χρονικό διάστημα άνω των έξι (6) μηνών. Ως άτομα σε ιδιαίτερα μειονεκτική θέση νοούνται
οι άνεργοι - ηλικίας άνω των 50 ετών -εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ, για
χρονικό διάστημα άνω των δώδεκα (12) μηνών. Το ποσό της επιχορήγησης ορίζεται στο
50%  του  μηνιαίου  μισθολογικού  και  μη  μισθολογικού  κόστους  του  ωφελούμενου,  με
ανώτατο όριο τα 500 ευρώ μηνιαίως και η διάρκεια για τους μακροχρόνια ανέργους ορίζεται
στους  δώδεκα  (12)  μήνες  με  δυνατότητα  επέκτασης  για  άλλους  εννέα  (9)  μήνες.  Σε
περίπτωση που η επιχείρηση αιτηθεί την επέκταση της επιχορήγησης για άλλους εννέα (9)
μήνες, η επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει το προσωπικό για τρεις (3) μήνες ακόμα χωρίς
επιχορήγηση. 

- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 ανέργων, ηλικίας 30-
49  ετών,  καθώς  και  μακροχρόνια  ανέργων,  σε  επιχειρήσεις  του  ιδιωτικού  τομέα,
συμπεριλαμβανομένων και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.  

Οι  επιχειρήσεις  επιχορηγούνται  για  κάθε  άτομο  που  υπάγεται  στο  πρόγραµµα  από  την
ηµεροµηνία  πρόσληψής του και  για  χρονικό διάστηµα δώδεκα (12) µηνών.  Προβλέπεται
αυξημένη ημερήσια επιχορήγηση για πρόσληψη μακροχρόνια ανέργων (€18  έναντι €15 για
την  πρόσληψη  εγγεγραμμένων  ανέργων  που  για  χρονικό  διάστηµα  τουλάχιστον  τριών
µηνών)  Μετά  τη  λήξη  της  επιχορήγησης,  οι  επιχειρήσεις  οι  οποίες  θα  προσλάβουν  µη
μακροχρόνια  ανέργους,  δεσμεύονται  να  διατηρήσουν  το  προσωπικό  (προϋπάρχον  και
επιχορηγούμενο) για τρεις (3) ακόµα µήνες (χωρίς επιχορήγηση). Οι επιχειρήσεις που θα
απασχολήσουν μακροχρόνια ανέργους δεν δεσμεύονται από την ανωτέρω διάταξη. 

- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 δικαιούχων «επιταγής
επανένταξης  στην  αγορά  εργασίας»  /μετατροπή  του  επιδόματος  ανεργίας  σε  επιδότηση
εργασίας. 
Επιχορηγούνται  ιδιωτικές  επιχειρήσεις και  γενικά  εργοδότες  του  ιδιωτικού  τομέα  που
απασχολούν  έως  δέκα  (10)  θέσεις που  αντιστοιχούν  σε  πλήρη  απασχόληση  και
ενδιαφέρονται  να  προσλάβουν  δικαιούχους  της  «επιταγής  επανένταξης».  ∆ικαιούχοι  της
επιταγής  επανένταξης  είναι  οι  άνεργοι  τακτικής  επιδότησης  και  οι  δικαιούχοι  επιδόµατος
μακροχρόνιων  ανέργων,  οι  οποίοι  µπορούν  να  συµµετέχουν  στο  πρόγραµµα  εφόσον
αποφασίσουν  να µετατρέψουν το  επίδοµα  ανεργίας  τους  σε  «επιταγή  επανένταξης  στην
αγορά εργασίας». 

-  Πρόγραμμα  ενίσχυσης  της  απασχόλησης  40.000  αμειβόμενων  με  Δελτίο  Παροχής
Υπηρεσιών,  με  μετατροπή  της  σύμβασης  παροχής  ανεξάρτητων  υπηρεσιών  σε  σύμβαση
εξαρτημένης εργασίας.

Σκοπός του προγράμματος είναι  η επιχορήγηση της ενίσχυσης της απασχόλησης  40.000
αμειβόμενων  με  Δελτίο  Παροχής  Υπηρεσιών,  με  μετατροπή  της  σύμβασης  παροχής
ανεξάρτητων  Υπηρεσιών  σε  σύμβαση  εξαρτημένης  εργασίας,  σε  επιχειρήσεις  και  γενικά
εργοδότες του ιδιωτικού τομέα, με την επιχορήγηση της εργοδοτικής εισφοράς, με κίνητρο
την ενίσχυση της απασχόλησης μέσω της διατήρησης των θέσεων εργασίας  για χρονικό
διάστημα δεκαοκτώ (18) μηνών.
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Ωφελούμενοι  του  Προγράμματος  είναι  αμειβόμενοι  με  Δελτίο  Παροχής  Υπηρεσιών
εργαζόμενοι σε δύο (2) εργοδότες κατά ανώτατο όριο, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις.
Δικαιούχοι  του  προγράμματος  είναι  οι   ιδιωτικές  επιχειρήσεις,  Φορείς  Κοινωνικής  και
Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο) και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν
τακτική  οικονομική  δραστηριότητα  σε  όλη  τη  χώρα   και    απασχολούν  αμειβόμενους
εργαζόμενους  με Δελτία Παροχής Υπηρεσιών.

Το ποσό με το οποίο θα επιχορηγείται η επιχείρηση που θα ενταχθεί στο πρόγραμμα, ισούται
με  τις  εργοδοτικές  εισφορές  12  μηνών  (συμπεριλαμβανομένων  και  των  εργοδοτικών
εισφορών  των  δώρων  Χριστουγέννων,  Πάσχα  και  του  επιδόματος  αδείας)  για  κάθε
εργαζόμενο  του  οποίου  η  σύμβαση  παροχής  ανεξάρτητων  υπηρεσιών  μετατρέπεται  σε
σύμβαση εξαρτημένης εργασίας, με ανώτατο όριο επιχορήγησης τα 350 ευρώ για κάθε μήνα
πλήρους απασχόλησης. Η επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει το σύνολο του προσωπικού
της καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος που ανέρχεται σε 18 μήνες, εκ των οποίων οι 12
μήνες αντιστοιχούν στο διάστημα κατά το οποίο η επιχείρηση λαμβάνει επιχορήγηση και οι
υπόλοιποι 6 μήνες στο διάστημα κατά το οποίο δεσμεύεται να διατηρήσει το σύνολο του
προσωπικού της χωρίς επιχορήγηση.

- Προγράμματα  νέων  θέσεων  εργασίας  για  ωφελούμενους  που  έχουν  συμμετάσχει  στα
προγράμματα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας μέσω επιχορήγησης επιχειρήσεων.

Ειδικότερα, υλοποιούνται προγράμματα α) επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση
1.295  ανέργων  νέων,  ηλικίας  25-29  ετών  και  β)  επιχορήγησης  επιχειρήσεων  για  την
απασχόληση  1.459  ανέργων  νέων,  ηλικίας  18-24  ετών  που  έχουν  συμμετάσχει  στα
προγράμματα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας.

- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων, φορέων και οργανισμών του δημοσίου τομέα, όπως
αυτός  ορίζεται  από  το  άρθρο  51  του  ν.1892/1990   και  επιχειρήσεων  της  τοπικής
αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού (Δήμων και Περιφερειών) 

Ωφελούμενοι του προγράμματος είναι άνεργοι ηλικίας 55-67  ετών,  εγγεγραμμένοι στο
μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ,  για χρονικό διάστημα τουλάχιστον δώδεκα μηνών.  Δικαιούχοι
του προγράμματος είναι οι επιχειρήσεις,  φορείς και οργανισμοί του δημόσιου τομέα,  όπως
αυτός ορίζεται με το άρθρο 51  του Ν. 1892/1990 (Α’ 101)  και οι επιχειρήσεις της τοπικής
αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού (Δήμων και Περιφερειών)  του Ν. 3852/2010,
που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα.

- Ειδικό  Πρόγραμμα  Ενίσχυσης  εργοδοτών  τετραετούς  διάρκειας,  με  επιχορήγηση  που
αντιστοιχεί  στο  ύψος  των  συνολικών  ασφαλιστικών  εισφορών,  για  την  πρόσληψη 2.080
ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ). 

- Πρόγραμμα  Επιχορήγησης  Εργονομικής  Διευθέτησης  του  χώρου  εργασίας  για  Άτομα  με
Αναπηρίες (ΑμεΑ) για τις επιχειρήσεις οι οποίες έχουν ενταχθεί είτε στο Πρόγραμμα Νέων
Θέσεων  Εργασίας   Ατόμων με  Αναπηρίες,  είτε  στο  Πρόγραμμα Επιχορήγησης  600 Νέων
Ελευθέρων Επαγγελματιών ΑμεΑ. 

Επίσης, σχεδιάζονται και πρόκειται να υλοποιηθούν:

- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 15.000 ανέργων ηλικίας
30-49 ετών 
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Σκοπός  του  προγράμματος  είναι  η  δημιουργία  νέων  θέσεων  εργασίας,  πλήρους
απασχόλησης, με την πρόσληψη 15.000 ανέργων, ηλικίας 30-49 ετών, με έμφαση στους
μακροχρόνια ανέργους.

Από  τις  15.000  θέσεις,  οι  5.000  αφορούν  αποκλειστικά  σε  εγγραμμένους  ανέργους 
δικαιούχους  του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ).Το πρόγραμμα απευθύνεται
σε  ιδιωτικές  επιχειρήσεις,  Φορείς  Κοινωνικής  και  Αλληλέγγυας  Οικονομίας  (Κ.ΑΛ.Ο)  και
γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα. Για την υλοποίηση του προγράμματος θα προκληθεί
δαπάνη ύψους 81.000.000 ευρώ η οποία θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Ο.Α.Ε.Δ. Οι
επιχειρήσεις επιχορηγούνται με €15 έως €22 για κάθε άτομο που υπάγεται στο πρόγραμμα
(σύμφωνα με προϋποθέσεις) από την ημερομηνία πρόσληψής του και για χρονικό διάστημα
δώδεκα (12) μηνών. 

- Πρόγραμμα επιχορήγησης της πρώτης πρόσληψης μισθωτών από αυτοαπασχολούμενους
νέους  και επιχειρήσεις νέων, ηλικίας έως 35 ετών

Σκοπός του προγράμματος είναι  η δημιουργία νέων θέσεων μισθωτής εργασίας μέσω της
ενίσχυσης  της  νεανικής  επιχειρηματικότητας.  Το  πρόγραμμα  παρέχει  επιχορήγηση  σε
αυτοαπασχολούμενους  νέους  και  επιχειρήσεις  νέων  ηλικίας  έως  35  ετών,  που  δεν
απασχολούν και δεν είχαν απασχολήσει στο παρελθόν προσωπικό, για την πρώτη πρόσληψη
ανέργων σε  θέσεις  μισθωτής εργασίας  πλήρους απασχόλησης.  Η διάρκεια  του συνολικού
προγράμματος ανέρχεται: στους δεκαοκτώ (18) μήνες, για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας
έως 29 ετών και  στους δώδεκα  (12) μήνες, για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 30 ετών και
άνω.  Ο ΟΑΕΔ θα  επιχορηγήσει  το  50% του μισθολογικού και  μη  μισθολογικού  κόστους
20.000  νέων  θέσεων  εργασίας  σε  ιδιωτικές  επιχειρήσεις  και  σε  Φορείς  Κοινωνικής  και
Αλληλέγγυας  Οικονομίας  (Κ.ΑΛ.Ο),που  ασκούν  τακτική  οικονομική  δραστηριότητα
114.000.000 ευρώ η οποία θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Ο.Α.Ε.Δ. (ΚΑΕ  2493)

- Κατάρτιση και πιστοποίηση και εγγυημένης απασχόλησης ανέργων σε κλάδους αιχμής. 

Υλοποιείται  πρόγραμμα  Κατάρτισης  και  πιστοποίησης  23.000  ανέργων  29-64  ετών  σε
κλάδους αιχμής (6μηνης διάρκειας) σε 10 πιο δυναμικούς κλάδους της οικονομίας και σε 60
ειδικότητες. Αντικείμενο της δράσης αποτελεί η παροχή σε 23.000 άνεργους, 29-64 ετών,
υπηρεσιών  συνεχιζόμενης  επαγγελματικής  κατάρτισης  σε  κλάδους  που  παρουσιάζουν
προοπτικές  ανάπτυξης,  συμβουλευτικής  υποστήριξης  και  πιστοποίησης  των  γνώσεων  και
δεξιοτήτων που θα αποκτηθούν στο πλαίσιο της δράσης. Στο πλαίσιο μελλοντικής/διακριτής
δράσης, επιχειρήσεις που θα προβούν στην πρόσληψη ωφελούμενου/ων μετά τη λήξη της
συμμετοχής τους στη δράση δύναται να επιχορηγηθούν. 

Αυτήν την περίοδο είναι  σε εξέλιξη ο σχεδιασμός νέων προγραμμάτων επιχορήγησης της
απασχόλησης  στο  πλαίσιο  της  νέας  Προγραμματικής  Περιόδου  και  σύμφωνα  με  το  νέο
Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Ανάπτυξη  Ανθρώπινου  Δυναμικού,  Εκπαίδευση  και  Δια  Βίου
Μάθηση» για το 2014-2020, όπως:

1. Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 ανέργων, απόφοιτων
ΑΕΙ

2. Πρόγραμμα Ολοκληρωμένης Παρέμβασης για ανέργους 18-29 ετών. 

3. Δράση: «Κέντρα Στήριξης της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας», που αφορά στη
δημιουργία  νέων  θέσεων  εργασίας  μέσω  της  ενίσχυσης  της  σύστασης  και  λειτουργίας
κοινωνικών επιχειρήσεων.

4. Ολοκληρωμένη παρέμβαση ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού και καταπολέμησης της
ανεργίας στον κλάδο της εφοδιαστικής αλυσίδας (Logistics) και του εξαγωγικού εμπορίου. Ο
προϋπολογισμός ανέρχεται σε  16.219.530 €  και αφορά 4.000 ανέργους
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5.  Ολοκληρωμένη  παρέμβαση  ανάπτυξης  ανθρώπινου  δυναμικού  και  καταπολέμησης  της
ανεργίας στον κλάδο των υποδομών και των μεταφορών. Ο προϋπολογισμός ανέρχεται σε
13.487.500 € και αφορά 3.500 ανέργους.  

Επίσης, προετοιμάζεται Σχέδιο δράσεων επιχορήγησης Κοινωνικών Επιχειρήσεων και παρέχει
χρηματοδοτικά εργαλεία ενίσχυσης φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας.

Κοινωνική Οικονομία

Το Υπουργείο Εργασίας είναι αρμόδιο για την ανάπτυξη της κοινωνικής οικονομίας, ως ενός
εναλλακτικού  μοντέλου  παραγωγικής  ανασυγκρότησης.  Πρόκειται  για  ένα  παραγωγικό
μοντέλο ιδιαίτερα αποδοτικό όσον αφορά τη δημιουργία θέσεων εργασίας και την ενδογενή
ανάπτυξη παραγωγικού ιστού. Συγκροτεί οικονομικά περιβάλλοντα με πολλαπλά οφέλη για
όλους  τους  εμπλεκόμενους   -  αξιοπρεπείς  συνθήκες  εργασίας  και  αποδοχές,  παροχή
κοινωνικού έργου, υψηλή ποιότητα παρεχόμενων προϊόντων και υπηρεσιών, σεβασμό στο
κοινωνικό και φυσικό περιβάλλον.

Με τον νόμο  4430/2016 για την «Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία και την ανάπτυξη
των Φορέων της και άλλες διατάξεις», που ψηφίστηκε πρόσφατα, επιδιώκεται μεταξύ άλλων
να δοθεί μια επιπλέον δυνατότητα στους νέους και τις νέες να μπορέσουν να εργαστούν με
αξιοπρεπείς συνθήκες και αποδοχές στην πατρίδα τους. Αυτό επιτυγχάνεται με την εισαγωγή,
για  πρώτη  φορά  στην  ελληνική  έννομη  τάξη,  ενός  νέου  νομικού  προσώπου,  του
συνεταιρισμού εργαζομένων, καθώς και φορολογικών και ασφαλιστικών κινήτρων. 

Πρόκειται για συνεργατικά σχήματα 3 τουλάχιστον φυσικών προσώπων που επιθυμούν να
βιοποριστούν  μέσω  της  εργασίας  τους  στο  Συνεταιρισμό.  Το  35%  των  κερδών  που
παράγονται  ετησίως  διατίθενται  στους  εργαζομένους,  και  δεν  φορολογούνται  σε  επίπεδο
νομικού προσώπου, αλλά μόνο σε επίπεδο φυσικού προσώπου και μάλιστα με την κλίμακα
του εισοδήματος από μισθωτή εργασία.  Επιπλέον, ο συνεταιρισμός απαλλάσσεται  από την
υποχρέωση  καταβολής  τέλους  επιτηδεύματος  για  τα  πρώτα  πέντε  έτη  από  την  έναρξη
λειτουργίας,  ενώ  μετά  την  πρώτη  πενταετία,  υποχρεούνται  να  καταβάλλουν  ως  τέλος
επιτηδεύματος 500 ευρώ ετησίως. 

Τέλος, σε ό, τι αφορά τα ασφαλιστικά κίνητρα, τα μέλη του συνεταιρισμού εργαζομένων
μπορούν  να  ασφαλίζονται,  χωρίς  μπλοκάκι,  στη  χαμηλότερη  βαθμίδα  ασφαλιστικών
εισφορών του ΟΑΕΕ, και πληρώνουν εισφορά μόνο ως νομικό πρόσωπο και όχι ως φυσικά.

Κατά  τα  λοιπά,  αρμόδιο  να  απαντήσει  είναι  το  συνερωτώμενο  Υπουργείο  Οικονομίας  και
Ανάπτυξης. 

                                                                                                                               
                                                                                                 

                                                             Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                        ΟΥΡΑΝΙΑ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ
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